

■我的“十四五”

徐州飞梦电子科技有限公司创始人程义： 见证徐州低空经济从“试验田”到“丰收地”

站在徐州国家安全科技产业园产业化基地的车间里，我看着眼前整齐排列的农业无人机，耳边传来熟悉的旋翼声。这一刻，我仿佛穿越回2010年的那个夏天。当时，我和小伙伴们正挤在徐州市大学生创业园的小办公室里，对着图纸争论遥控飞机的接收机电路该怎么优化。

那时，谁也没想到，十几年后的徐州，会成为我梦想起飞的地方。

我是程义，徐州飞梦电子科技有限公司创始人，也是徐州低空经济从“试验田”到“丰收地”的亲历者。

2008年创业之初，我们只有一腔热血和几张设计图。2010年，我走进徐州市大学生创业园，一切都开始改变。免费的办公场地、5万元创业启动资金、社保补贴、税收返还……这些政策像一场“及时雨”，让“飞梦”活了下来。而更让我感动的是，徐州对创业者的尊重与信任——他们不只是给资金，更是给机会、给平台、给未来。

2016年，我与合伙人共同投资成立江苏蒲公英无人机有限公司，聚焦农业植保无人机的研发与服务。那时，徐州正开始系统布局低空经济，而我们成了第一批“吃螃蟹的人”。

“十四五”这5年，我亲眼见证徐州低空经济的“腾飞”。从最初单一的植保服务，到如今覆盖农业、教育、测绘、巡检等多领域的无人机应用生态；从我们一家小公司单打独斗，到如今全市涌现出数十家无人机产业链企业；从最初的政府补贴，到如今“彭城英才计划”提供的购房补贴、研发支持、人才公寓等全方位保障……徐州为低空经济搭建了一条完整的“起飞跑道”。

更让我自豪的是，我们的航空模型无人机模拟器



销量已近10万套，产品远销十几个国家。从“徐州制造”到“徐州智造”，我们正用实际行动参与这座城市的产业升级。

2025年，我们启动面向6—18岁青少年的无人机培训课程，带领孩子们参与省级、国家级赛事。

截至目前，我们累计培训超过2000名飞手，服务全国农田超百万亩。这些飞手如“蒲公英”般散落各地，成为智慧农业的推广者。

从“飞梦”到“蒲公英”，从徐州市大学生创业园到徐州国家安全科技产业园产业化基地，我用了十几年时间。而徐州，用了不到5年，就把低空经济从“试验

田”变成了“丰收地”。

如今，我不仅是创业者，更是低空经济的参与者。通过普及科学知识、参与“头雁”培育计划、开展无人机教学培训……我希望能让更多人了解无人机技术的价值。当我看到越来越多的徐州企业争相布局低空经济赛道时，我深信：这座城市的天空，正在成为创新与梦想的新蓝海。

如果你问我，为什么选择留在徐州？我会说，因为这里不仅有“起飞的跑道”，更有让梦想持续高飞的天空，以及一群与我一样坚信“科技能让农业更智能”的同行者。

本报记者 吴一凡 整理

徐州医保周周见
人人参保有医靠
惠徐保 徐州人专属的补充医保

医保政策周周见第49期 异地就医（五）

1.如何办理转诊转院？

答：因疾病诊断或治疗需要，经我市三级医疗机构、县级医疗机构、符合条件的精神类疾病转诊服务医院诊断后给出转外就诊意见，医疗机构相关部门审核后予以登记。

2.办理转诊转院有哪些注意事项？

答：（1）转诊转院备案到就医地所在城市，不限定具体的医疗机构，备案后在该城市区域内所有医保定点医疗机构均可就医。

（2）市外转诊转院补备案限异地住院期间申请。持未出院承诺书、入院通知单、病程记录（或医嘱单、押金单）等材料，按备案规定向转出医疗机构提交办理。符合条件的，备案日期可提至本次入院前一日，方可办理出院刷卡结算。具有转诊转院资格的医疗机构开具的转诊转院备案，备案经办日期早于出院日期的方可刷卡或者垫付后回参保地申请手工零星报销，享受转诊转院待遇。

（3）备案有效期内办理入院手续的，无论

本次出院日期是否超出备案有效期，均属于有效备案。

（4）备案有效期满再次转诊转院就医的，需要重新办理转诊转院手续备案登记。

（5）转诊转院备案有效期未满12个月，需要更换转诊就医城市的，可到定点医疗机构直接申请“提前注销”；需要办理异地就医备案的，可到市医保中心窗口申请“提前注销”。

本报记者 张翔宇 整理

招募

1报纸代订员

灵活兼职！时间自由！
多劳多得！在家门口赚钱！

我们希望您：

居住本地，熟悉周边社区环境
有责任心，沟通能力强，有亲和力
有销售经验或社区人脉广者优先

2报纸代订点

零成本投入！零成本增加客源和收入！

官方授权代订点！店铺社区公信力和便民形象全面升级！

合作要求：

拥有固定经营场所（如便利店、烟酒店、社区超市等）
人流量较大，或位于社区中心位置
经营者有责任心，信誉良好



有意者欢迎加入我们的团队，合作共赢！ 徐州报业传媒集团印务发行中心 联系电话：85697323 联系人：孙先生 刘女士